



工商銀行與阿里巴巴、螞蟻金服達成全面戰略合作

聚焦金融科技打造開放生態

北京，2019年12月16日 — 中國工商銀行股份有限公司（「工行」）與阿里巴巴集團控股有限公司（「阿里巴巴」）、浙江螞蟻小微金融服務集團股份有限公司（「螞蟻金服」）在北京簽署全面深化戰略合作。在中國工商銀行董事長陳四清、阿里巴巴集團董事局主席兼首席執行官張勇的見證下，中國工商銀行副行長胡浩、螞蟻金服總裁胡曉明代表雙方簽署協議。

聚焦金融科技、打造開放生態為此次合作的亮點。根據協議，雙方將本著「對等開放、互利共贏」的原則，加快構建數字金融的合作發展新生態，打造互聯網公司與金融機構深度合作的典範，為雙方客戶提供更好的服務。

中國工商銀行董事長陳四清表示：「長期以來，工商銀行與阿里數字經濟體優勢互補，共同打造深度合作的生態圈產品鏈，合作逐步由支付、電商板塊向多維度生態圈拓展，在全球公司金融、場景金融及金融創新等多領域取得了良好成效。希望未來雙方能夠產生更多化學反應，共同推動中國金融行業創新，提高金融服務供給質量。」

阿里巴巴集團董事局主席兼首席執行官張勇表示：「阿里巴巴和螞蟻金服一直對工商銀行充滿感恩和感佩。早在2005年3月，支付寶與工行的網銀支付業務合作上線，共同為用戶提供網上支付服務。這是全國銀行中首家與我們達成線上支付合作的銀行。可以說，如果沒有工商銀行的敢為人先，對創新和未來趨勢的包容，洞察和擔當，就不會有支付寶高速發展的今天，不會有我們國家今天領先全球的數字經濟。面向未來，我們將始終保持我們的初心和長期的感恩之心，以數字技術推動金融創新，服務經濟、服務民生，這是我們數字經濟體跟工商銀行共同的使命和責任，因為信任，我們選擇了在一起；同樣因為信任，我們可以一起創造更好的未來。」

伴隨金融科技技術的進步，全球金融服務線上化、智慧化的腳步不斷加快。融入場景、融入生態、開放協同，已成為眾多商業銀行的主動選擇。有數據顯示，75%的銀行已經或者正在啟動數字化轉型。在這種轉型中，如何與場景相結合，成為每個銀行都在考慮的問題。

作為內地銀行業中信息技術運用的先行者、推動者，工商銀行在金融科技創新上始終保持積極進取，尤其是近幾年來，工商銀行依託專業的金融服務能力與廣泛的客戶基礎，結合市場需求與行業領域痛點，在金融服務開放化方面做了大量有益探索。

阿里巴巴數字經濟體致力於推動數字技術在各行各業的廣泛應用，希望通過雲計算、數據智能等新型技術和金融的深度結合，服務金融行業走向智能化，讓金融服務更加普惠、安全，更好地服務實體經濟。

在當前合作的基礎上，工商銀行將與阿里巴巴、螞蟻金服在金融業務和金融科技領域進一步開放共享，合作共贏。在金融業務領域，將圍繞客戶體驗持續優化合作模式，探索電子支付結算、跨境金融合作、場景金融等方面的深化合作。在科技領域，將加強在數據智能、金融科技等關鍵技術領域的探索，通過數字化技術加速金融產品的共同創新。

金融科技浪潮滾滾而來，工商銀行與阿里巴巴、螞蟻金服的戰略合作，既是順勢而為，也是因時而動。未來，數字技術、雲計算、人工智能、區塊鏈等創新技術與金融業務深度融合，必將為金融發展提供源源不斷的創新與活力。

###

關於工商銀行

中國工商銀行股份有限公司前身為中國工商銀行，成立於 1987 年 1 月 1 日。2006 年 10 月 27 日成功在上交所和香港聯交所同日掛牌上市。經過持續努力和穩健發展，本行已經邁入世界領先大銀行之列，擁有優質的客戶基礎、多元的業務結構、強勁的創新能力和市場競爭力，向全球 790.4 萬公司客戶和 6.39 億個人客戶提供廣泛的金融產品和服務。本行連續七年蟬聯英國《銀行家》全球銀行 1,000 強、美國《福布斯》全球企業 2,000 強及美國《財富》500 強商業銀行子榜單榜首，並連續三年位列英國 Brand Finance 全球銀行品牌價值 500 強榜單榜首。

關於阿里巴巴集團

阿里巴巴集團的使命是讓天下沒有難做的生意。集團旨在構建未來的商務基礎設施，其願景是讓客戶相會、工作和生活 在 阿 里 巴 巴，並持續發展最少 102 年。

關於螞蟻金服

螞蟻金服集團是一家旨在為世界帶來普惠金融服務的創新型科技企業，總部位於中國杭州。它起步於 2004 年成立的支付寶，2014 年 10 月正式成立。

螞蟻金服集團與阿里巴巴集團一起，共同致力於讓天下沒有難做的生意。圍繞科技、普惠、全球化戰略，通過自主研發的科技創新，幫助全球消費者和小微企業獲得安全、觸手可及、綠色可持續的普惠金融服務，為社會創造更大的價值，給世界帶來更多平等機會。

查詢有關螞蟻金服的詳細信息，敬請登錄官網 www.antfin.com，或關注其 Twitter @AntFinancial。

媒體聯絡

李潔玲
阿里巴巴集團
+852 9728 0979
k.lee@alibaba-inc.com

王玲
螞蟻金服
+86 138 1038 5201
yixing.wl@antfin.com